Colles de la semaine 2. Nom et prénom?

Questions de cours 1 Réponses

Compiléter, ou bien cocher la (ou les ) bonne(s) réponsef(s).

Q1.

Q2.

Q3.

Q4.

Q5.

sin(fa+ b) = |

cos(a+b) =

Sachant que 7 <0 < m et que tan6 = —%, donner la valeur sin(0) et
une valeur approchée (grossiére) de 6 en radians :

sin(0) = 2 0~

Le réel In(16) vaut :
O 4In(2), O 41n(4), O (In2)*, O 8In(2)

Soit f : R — R une fonction quelconque. Laquelle des fonctions sui-
vantes n’est pas forcément paire ?

O x — f(cosx), O x — cos(f(x)),
O x— fx)f(—x), O x-—>f(x2).

On suppose que f est dérivable en x,;, comment définit-on le nombre
dérivé f’(xy)?

f/(xo)=
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Q6. On considere la fonction f : x — 41/ cos(2x).

1. f est dérivable sur 2 =

2. Vxe€e9, f'(x)=

Q7. 1. PourtouspeNetxeR\ {1},

2p+1

S
i=0

2. La somme 10+ 11 +---+ 100 vaut :

T
O 5050, 0O 5005, 0O 10100, O 1100, 0O sin (E)

3. Ecrire de deux maniéres différentes comme une double-somme :

D, Uke= =

1<k<l<n

4. Ecrire de deux maniéres différentes comme une double-somme :

D k= =

1<k<d<n
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Questions de cours 2 Réponses

Compléter, ou bien cocher la (ou les ) bonne(s) réponse(s).

Q1.

Q2.
Q3.

Q4.

Q5.

Q6.

3/6

sin(a+ b) = |
cos(a+b) =

_z(n) ) Dz—ﬁ D2+«/§ D«/E Dz—«/§
sin® (%) =" — .
s 4 4 0 - 2o 2

Donner une valeur approchée grossiére en radians de 6 € [—Tt g —%]

tel que tan(0) = % :

0~

Exprimer le nombre In ( 7 3) en fonction de In(2) et In(3);

4
In SE =
2=

Soit f une fonction décroissante de R dans R. Quelle fonction n’est pas
forcément croissante ?

O x— fof(x), O x — —f(x),
O x— f(—x), O x~—>f(x2)

On suppose que f est dérivable en x,, comment définit-on le nombre
dérivé f’(xy)?

f’(xO):
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Q7. On considere la fonction f : x —

Q8.

1. f est dérivable sur : 9 =

. Vxe€eg, fl(x)=

_1
tan(2x) °

. Soit n € N, exprimer sans signe somme

ptq
. Pour tous p,q €N, que vaut »_ 2!?
i=p
O 2p — optatl - p><(p+q)>6<(p+q+1)’
2% (p4q)?
01204, g Pxe+a”

4

. Ecrire de deux maniéres différentes comme une double-somme :

D Ukt = =

1<ks<l<n

. Ecrire de deux maniéres différentes comme une double-somme :

D Uhe= =

1<k<d<n
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Exercice 1

Donner le maximum sur ]0 ; 1] de la fonction x — |x In(x)|.

Exercice 2

Ex 1. Donner le maximum sur ]0 ; 1] de la fonction x — |x In(x)|.
1

1—x

Ex 2. 1. Montrer que la fonction f : x — est dérivable sur [0 ; 1[, et

2]
donner I'expression de sa dérivée.

2. Pour tout x € [0 ; 1[, donner une égalité liant f/(x) et f(x).
3. En déduire que f est € sur [0 ; 1[.
4. Déterminer f™(0) pour tout n € N.
Ex 3. Pour tout n € N*, on admet que la fonction f,, : x — nx®+n?x — 2
s’annule une seule fois sur R en un réel noté a,.
Montrer que la suite (a,,),cy est minorée par 0 et décroissante.

Ex 4. Justifier pour tout réel x € ]—m/2 ; n/2[, I'inégalité

1 1
cos(x) <1—=x?+—x*%

2 24
X — gt
Ex 5. Pour tous n,p € N* et a € R*, étudier > quand x tend vers a.
xP—a
—~ (n-—1 Pl
Ex 6. Calculer la somme Z (—=1)2"
= k-1

Ex 7. Montrer que k(}) = n(z:i) et a l'aide de la formule du bindme, en
déduire le calcul de la somme

Xn:k(:) 2k,

k=1

l

Ex 8. Calculer la somme Z k(k——l)

1<l<k<n

Ex 9. Soit n un entier naturel, calculer la somme Z (i) B

0<k<p<n
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Ex 10. 1. En développant (2k — 1)3, montrer que pour tout n € N,
n
> (2k—1)* =n(2n® - 1).
k=1

2. Retrouver ce résultat en déterminant auparavant la valeur des

2n n
sommes Y. k% et Y (2k)3.
k=0 k=0

n—1 n
Ex 11. Pour tout n € N*, simplifier I'expression l_[ (1 + ((ﬁ)) ) .
k=0 k+1

Ex 12. 1. Déterminer trois réels a, b et ¢ qui vérifient pour entier k > 2,

1 _a b c
(k—Dk(k+1) k-1 k k+1

2. En déduire pour tout n > 2 la valeur de la somme :

Z 1
kZ_Z (k- Dk(k+1)
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Réponses aux questions de cours questions

Q1.

Q2

Q3.

Q4.

Q5.

Q6.

Q7.

7/9

sin(a + b) = [ sin(a) cos(b) + cos(a) sin(b) ],

cos(a+b) = [ cos(a) cos(b) — sin(a) sin(b) J

Sachant que % <0 <metquetanb = —%, quelle est la valeur de sin(0)?

sin(0) = 0~ —-27 |

Sl
=

Le réel In(16) vaut :
o 41n(2), O 41n(4), O (In2)*, 0 81n(2)

Soit f : R — R une fonction quelconque. Laquelle des fonctions suivantes n’est
pas forcément paire ?

O x — f(cosx), o x— cos(f (x)),
O x— f(x)f(—x), a x»—>f(x2).

On suppose que f est dérivable en x,, comment définit-on le nombre dérivé

f/(x0)?
' (xo)=| lim &[0 |
X—Xq 0

On considére la fonction f : x — 4/cos(2x).
1. f est dérivable sur 2 =| |J ]-m+4km ; m+4kmn[ ’

kezZ

2. ¥x€9, fl(x)= —2‘5}% |

1. PourtouspeNetxeR\ {1},

Xi — 1_x2p+2
Z 1-x

2. Lasomme 10+11+---+ 100 vaut :

Tt
EfSOSO, O 5005, 0O 10100, O 1100, O sin (ﬁ)
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3. Ecrire de deux maniéres différentes comme une double-somme :

2, vkt =

1skst<n

n

n [(
;(uk,f = ZZuu -

4. Ecrire de deux maniéres différentes comme une double-somme :

M=

k

o~

1

n—-1 n n (-1
Z Upe = 2 2 Upe |= I Up,e
1<k<t<n k=1{=k+1 {=2k=1
Réponses aux questions de cours questions
Q1. sin(fa+b)= [ sin(a) cos(b) + cos(a) sin(b) ],
cos(a+b) = [ cos(a)cos(b) — sin(a) sin(b) ]
Q 2. Quelle est la valeur de sin® (%) ?
o 2—V2 5 2+ V2 . V2 5 2—-4V3
4 4 2’ 2
On I'obtient grace & sin*(8) = 2 (1 — cos(26)).
Q 3. Donner une valeur approchée grossiére en radians de 6 € [—’J‘E ; —ﬂ tel que
tan(6) = 3 :
~| 0T
0 ~ F =27 |
Q4.

Exprimer le nombre In ({/g ) en fonction de In(2) et In(3);

) s/ 3 . 1
n 2=l s (In(3) — 2In(2)) |
Q5.

Soit f une fonction décroissante de R dans R. Quelle fonction n’est pas for-
cément croissante ?

O x— fof(x),

0O x — —f(x),
0O x— f(=x),

Iﬁxﬁf(xz)
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Q 6. On suppose que f est dérivable en x,, comment définit-on le nombre dérivé

f7(x0)?

Q 7. On considere la fonction x —

1.
2.

Q8. 1.

f/ (xo)=| lim FO)—f(x)

X—Xg X—Xg

1
tan(2x)

f est dérivable sur : 2 = R\ { k% } L

L’expression de la dérivée de f est

/ _ 2
1= o |

Soit n € N, exprimer sans signe somme

2n—

Ziz_ (2n-1)(2n)(4n—1)
=| =

ptq

—

. Pour tous p,q €N, que vaut Y. 209

i=p

o 2p — gptatl 0 Px(p‘f‘Q)Z(P‘i‘Q‘f'l)’
2)( + 2
O1_20+ g Xt

4

Ecrire de deux manieres différentes comme une double-somme :

n n n (
Z U =| 20 Dilee |=| 20 20 Uk
1<k<t<n k=1{=k {=1k=1

Ecrire de deux manieres différentes comme une double-somme :

n-1 n n (-1
Z U =| 20 20 Uie [=| 20D W
1<k<t<n k=1{=k+1 {=2k=1
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